

От посёлка до мегаполиса

В краевом центре состоялась презентация сборника докладов научно-практической конференции III исторического форума «История Перми: от заводского посёлка к промышленному мегаполису», посвящённого 295-летию города.

Семейные истории собрал исторический сборник. Итоговое мероприятие форума состоялось 6 февраля в Пушкинской библиотеке. В его работе участвовали члены организационного комитета, музейные, библиотечные, архивные работники, историки, представители вузов, а также Молодёжного парламента и администрации Перми.

Нынешний исторический форум «История Перми: от заводского посёлка к промышленному мегаполису» стартовал в середине мая и продолжался до конца 2018 года. Всего в его мероприятиях приняли участие более 12 тыс. человек.

Пермяки следили за форумом в сети Интернет и через СМИ. Охват аудитории составил более 30 тыс. человек.

В рамках форума проводились мероприятия и круглые столы с участием представителей музеев предприятий города, были организованы две выставки: «От заводского посёлка к промышленному мегаполису» и «Заводская Пермь». В школах Перми состоялись «думские уроки», которые провели депутаты Пермской городской думы, а также члены Молодёжного парламента.

В 2018 году на конкурс «Моя семья в истории города» поступило в два раза больше заявок по сравнению с предыдущим годом. Совместными усилиями городской думы и Центральной городской библиотеки им. А.С. Пушкина были организованы две научно-практические конференции, по инициативе Молодёжного парламента реализованы проекты «История в каждом из нас» и «Живая история». Мероприятия под эгидой форума проводили пермские архивы, библиотеки, музеи, туристические организации.

Подводя итоги прошедшего форума, председатель Пермской гордумы Юрий Уткин отметил, что в 2018 году активно включились в работу пермские архивы. Напомним, что в прошлом году в рамках форума сотрудники МБУ «Архив города Перми» организовали презентацию архивной коллекции фотодокументов главного механика Пермского машиностроительного завода, фотографа-любителя Валерия Реймерса, а также создали передвижную выставку «Пермь глазами Валерия Реймерса. 1950-1970-е годы».



Отдел архивных технологий и научного использования документов подготовил две статьи, которые вошли в сборник докладов конференции форума. Одна из них посвящена фотонаследию Матвея Кузнецова, который с 1934 по 1958 год заведовал фотолабораторией завода №19 (в последующем — завод им. Сталина, завод им. Свердлова, АО «ОДК-Пермские моторы»). Пермь заснял все этапы строительства завода: от дощаного барака до дворцово-сталинских зданий — заводского посёлка с фонтанами и гипсовыми скульптурами. Кузнецов сделал более 1100 фотографий, посвящённых истории завода, большинство из которых до наших дней не сохранилось. Во второй статье представили обзор документов, появившихся в результате деятельности Ново-Лядовского поселкового Совета депутатов трудящихся в 1959-1962 годах и находящихся на хранении в МБУ «Архив города Перми». В документах находят отражение проблемы, возникающие в ходе взаимодействия депутатов с руководителями предприятий по вопросам благоустройства посёлка.

Сборник докладов планируется зарегистрировать в наукометрической базе РИНЦ и опубликовать в сети Интернет. В 2019 году исторический форум организаторы посвятят теме здравоохранения и образования. Сейчас есть достаточное количество материалов, которые заинтересуют пермяков и найдут свою аудиторию, а также помогут вовлечь в процесс изучения истории города новых людей.

// Розанова М. От посёлка до мегаполиса // Пятница. – 2019. – № 5 (913), 15 февраля. – С.3